

## OVOCNÁ A RŮŽOVÁ ŠKOLKA ŠTASTNÝCH *maliní* PRO JARNÍ PRODEJ

jabloně, hrušně, třešně, višně, renklódy, švestky, meruňky, broskvoně, rybíz, angrešty, maliny, ostružiny, malinoostružiny, muchovníky, kanadské borůvky, rakytníky, vinnou révu, růže keřové, růže stromkové, rhododendrony, azalky, jehličnany, okrasné keře, skalničky, trvalky, trávy, zeminu.

Prodejní doba: Po - pá: 8 - 16 hod., So: 8 - 12 hod.

Ovocná a růžová školka Štastných  
Hněvkovice - Nová Ves 2, 584 01 Ledec nad Sázavou  
tel. 604 360 546, 604 408 336

[www.skolka-stastny.cz](http://www.skolka-stastny.cz)

j04-11

## O pokojové rostliny nemusíte mít strach

Vyměnili jste si doma okna a teď máte strach, že vám jejich izolační trojskla napáchají nepolechu při pěstování pokojek?

■ -lb-

Úspora a možnost získání dotací vede k tomu, že ve většině oken v českých domácnostech se objevují izolační trojskla. Lidé řeší, zda tento krok neškodí pokojovým rostlinám.

Standardním trojsklem sice do interiéru projde oproti dvojsklu méně světla, většinou ale není rozdíl natolik zásadní, aby negativně ovlivnil běžný chod domácnosti a například právě pěstování pokojových rostlin.

Mezi ty se totiž obvykle řadí květiny, které jsou svým původem na světlo spíše nenáročné. „Rozdíl v množství světla mezi nízkoeemisním dvojsklem a trojsklem může být přibližně až 15 procent dle tloušťky skla a typu pokovení,“ uvádí Milena Tomčíková, ředitelka vývoje a produktů největšího českého dodavatele oken a stínění na klíč.

Dodává, že v interiéru se standardním tepelně izolačním trojsklem pokojové rostliny získají o 8 procent méně světla a o 13 procent méně UV záření, než by tomu bylo v případě izolačního dvojskla.

„Pro zlepšení izolačních vlastností zasklení se totiž používají skleněné tabule s větší tloušťkou (v minulosti 2 mm, dnes standardně 4 mm), také se opatřují tak zvaným pokovením. Zasklením pak přirozeně unikne méně tepla, ale současně do interiéru projde méně světla,“ vysvětluje Tomčíková.

Ke snížení prostupu světla může proto v některých případech docházet u rekonstrukcí starších domů, zejména pokud se mění původní okna, jejichž skla byla tenčí a bez pokovených vrstev.

Pokud by tento jev chtěl majitel eliminovat, lze to řešit například použitím speciálního čirého skla se zvýšeným prostupem světla. Další možností je například zvětšení oken, ale v takových případech je nutné počítat s většími stavebními zásahy.

Prosvětlení interiéru se ovšem standardně posuzuje primárně vzhledem ke komfortu jeho obyvatel a hygienickým požadavkům stanoveným normou. Míra prostupu světla se proto obvykle řeší v rámci přípra-



ROZDÍL světla, které projde do interiéru ke květinám přes dvojsklo a přes trojsklo, není dle odborníků nijak zásadní.

Ilustrační foto: archiv JL

### Sever nebo jih? Toť otázka

■ **Severní strana** - Nejlepší poloha pro rostliny stínomilné. Nehrozí popálení sluncem ani náhlé vyschnutí při opomenuté zálivce.

■ **Západní strana** - Vhodná poloha pro rostliny s vysokými nároky na světlo a teplo. Avšak odpolední slunce může vést k popálení. Důležité je tedy odpolední přistínění např. záclonou, zvláště v teplejších měsících a pravidelná zálivka.

■ **Jižní strana** - Je vhodná pro slunomilné rostliny, ale jen při zastínění např. záclonou. Prudké slunce a rozpálené okenní tabule nesnáší ani kaktusy či jiné pouštní rostliny. Důležitá je dostatečná zálivka.

■ **Východní strana** - Vyhovuje stínomilným druhům a také všem rostlinám, které mají raději nižší teploty. Bez přistínění ale hrozí popálení ostrým zimním sluncem. -tz-

vy projektu, v němž by měly být projektantem navrženy parametry oken (rozměr a zasklení) s ohledem mimo jiné právě i na prosvětlení místnosti.

Týká se to tedy hlavně novostaveb, pro rekonstrukci staršího objektu se projekt běžně nepřipravuje. „U oken jsou ale dnes obvykle prioritou co nejmenší tepelné ztráty kvůli tomu, jak rostou nároky na tepelnou izolaci staveb. Trojsklo je tedy dnes již standardem. Se speciálními požadavky na prostup světla se obvykle nesetkáváme,“ doplňuje k tématu Milena Tomčíková.

## JARNÍ AKCE

17. 3. – 17. 6. 2025

### JARO? VYŘEŠENO.

Jarní sezóna je v plném proudu – stejně jako al na stroje STIHL. Využijte příležitost a vybavte se výkonnou zahradní technikou, která vám bude dobře sloužit po mnoho let. Více informací najdete na webu nebo u svého specializovaného prodejce STIHL.

Václav Knoflíček  
Žižkova 98, Jihlava  
tel.: 722 600 516  
[www.pily-knoflicek.cz](http://www.pily-knoflicek.cz)



j04-19D

**STIHL**

**climax**  
SUNSCREENS

**4**  
ROKY  
ZARUKA



**Mějte stínění pod kontrolou**  
ŽALUZIE • ROLETY • PERGOLY • MARKÝZY

**SEGA**

☎ 728 201 235

[sega.climax.cz](http://sega.climax.cz)